

Российско-малийское сотрудничество в образовании вышло на новый уровень

Делегация вузов РАФУ, в которую вошли Российский государственный гуманитарный университет и Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины, во главе с координатором консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» — Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого — посетила Бамако в рамках стратегического проекта по реформированию высшего образования Республики Мали.



Цель масштабной реформы, которую проводят малийцы, превратить университеты и научные центры в реальную движущую силу социально-экономического развития страны. Для реализации этой задачи между Министерством высшего образования и научных исследований Республики Мали и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации достигнута договорённость о сотрудничестве.

Координация проекта и методическое руководство возложены на консорциум «Российско-Африканский сетевой университет», который возглавляет Политех Петра Великого. В 2025 году СПбПУ в качестве

головного исполнителя приступил к разработке концепции трансформации национальной системы высшего образования Мали.

Ключевым событием визита стала презентация 29 основных образовательных программ, разработанных ведущими вузами консорциума. Эти программы предназначены для внедрения в малийскую образовательную систему и призваны заложить основу для подготовки высококвалифицированных кадров, отвечающих современным запросам экономики страны.



Визит начался со встречи с министром высшего образования и научных исследований Мали, профессором Буреом Кансай, в которой также приняли участие ректоры малийских университетов и руководители научных центров. Стороны обсудили приоритеты сотрудничества, в частности, создание Политехнического университета в Бандиагаре и развитие Национального центра искусственного интеллекта и робототехники.

К мероприятию в режиме видеоконференции подключились представители Национального исследовательского Томского политехнического университета, Национального исследовательского университета «МЭИ», Санкт-Петербургского государственного аграрного университета и Астраханского государственного медицинского университета, которые подробно рассказали о своих программах в области искусственного интеллекта и энергетики.



Заместитель директора департамента международного сотрудничества Минобрнауки России Степан Соколов подчеркнул в своем выступлении, что основной формой образовательного сотрудничества России и Африки является подготовка кадров для экономики стран-участников РАФУ российскими университетами в рамках квот Правительства России.

Министр высшего образования и научных исследований профессор Буреама Кансай поприветствовал всех участников встречи. Он поблагодарил российские вузы РАФУ за плодотворную работу в течение года и выразил надежду на дальнейшее развитие и углубление этого сотрудничества. Кроме того, министр призвал все малийские университеты присоединиться к консорциуму «Российско-малийский сетевой университет» и внести свой вклад в развитие российско-малийского партнёрства в области образования и науки.

Проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев в своём выступлении подчеркнул: Мы очень рады, что сотрудничество между малийскими и российскими вузами активно развивается. 29 разработанных образовательных программ — это практический вклад российских университетов в реализацию амбициозных задач, стоящих перед системой высшего образования Мали. Мы надеемся, что в рамках этого визита будут разработаны конкретные дорожные карты по каждому из восьми приоритетных направлений подготовки.



Стратегическое партнерство с Республикой Мали — наглядный пример того, как российские университеты готовы делиться своими лучшими практиками и компетенциями для достижения общих целей. Создание нового политехнического университета в Бандиагаре — это проект будущего. И Санкт-Петербургский политехнический университет как флагман инженерного образования России гордится возможностью внести свой вклад в это начинание. Уверен, что наше сотрудничество станет драйвером социально-экономического развития Мали, — добавил Дмитрий Арсеньев.

В заключительные дни визита прошли рабочие встречи по определению кадровых потребностей Мали, обсуждение дорожной карты сотрудничества и подписание соглашений о присоединении 19 малийских вузов к консорциуму РАФУ.

Дата публикации: 2025.11.25

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)